



ПАГЛАМЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 АВГУСТА 1998 года
№ 56 (4828)

С программой
ТВ

**Не каждого, склонившего голову,
ждет лавровый венок**



ИнформБюро

Овощи в наши щи

Начиная еще с марта, радуют жителей Каменска красавцы-огурчики, а первого июля СПК «Исетский» уже начал торговать ранней капустой.

Владислав Иванович Курмачев, начальник цеха овощеводства, делится своими бедами и проблемами:

— Ежегодно затраты становятся все выше. Нет возможности в достаточном количестве приобрести средства защиты растений и удобрения. Себестоимость продукции возрастает в связи с инфляцией, а вот покупательская способность населения, к сожалению, все ниже. Рабочие заводов, не получающие вовремя зарплату, пенсионеры и другие малообеспеченные слои общества уже не могут приобретать овощи в таких же объемах, как делали это раньше.

Сегодня, даже овощеводство защищенного грунта (тепличный комбинат) убыточно и содержим мы его благодаря продажам от овощеводства открытого грунта.

В СПК «Исетском» посажено 170 га капусты, 50 га моркови, 50 га свеклы, 176 га картофеля, 10 га лука, 40 га прочих культур. Сейчас идет прополка с привлечением школьников, безработных центра занятости и т. д. Полив производится двумя установками ДДА-100 (на тракторе) и «Днепр».

Я работаю в сельском хозяйстве с 1989 года, еще с советских времен. Тогда соби- рал урожай 20–25 тысяч тонн овощей, сегодня (для сравнения) 15 тысяч. Остальные объемы остаются невостребованы из-за экономических неурядиц. Сегодня сельчанам приходится решать ранее несвойственные задачи: хранения, переработки и продажи овощей, которые раньше производились централизованно.

Своего коллегу дополняет Алексей Влади-

мирович Грибанов, начальник тепличного комбината.

— Мы собираем около тонны огурцов в день, которые реализуются потом в четырех торговых точках Каменска-Уральского и трех точках Екатеринбурга (где покупательская способность населения более высокая). Часть продукции поступает в столовую, чтобы кормить работающих в поле бесплатными обедами, а часть продается работникам предприятия. Все вырученные средства идут на зарплату и покрытие расходов. (Зарплата у нас покрывается частично натуроплатой).

Овощеводы СПК «Исетский» рассчитывают уже в августе начать уборку ранних овощей.

«Живые» деньги так необходимы для ремонта и обновления техники (Самому новому трактору около восьми лет). Но сельхозпроизводители считают, что без поддержки правительства крестьянам не выжить.

Весело хрустят в торговых точках молоденькие кочанчики.

На молодежном сленге деньги зовут капустой. А по преданию именно в этом овоще находят новорожденных. Может быть у нынешних младенцев капустака вызреет побогаче, поденежнее.

А. ПЬЯНКОВ.

Фото В. Меркурьева.



Я, торжественно обещаю и клянусь: Горячо любить и беречь свою Родину...
... Пионер, будь готов! Всегда готов!

Помните эту торжественную клятву? И я помню. Мне еще посчастливилось (знаете, слово само подобралось) вступить в дружные ряды пионерии, до комсомола, правда, не дотянула, а хотелось, честное слово.

Размышлизмы на тему: «У нас был Ленин, а теперь кто равняется?» в голове витала давно. Вот Вы, например, мама, читающая этот «боевой листок», задумывались: на кого сейчас равняется ваша дочь? У меня, знаете ли прямо какой-то телепатический дар проявляется от собственной писанины. Качаете головой, так, пошла мысль: «Да время посмотрите какое, не до детей вовсе. Переживать за них — переживаю. А что я могу? Когда даже в школе до них дела никому нет...»

И я о такой безнадежности думала. Сейчас с радостью осознаю, что ошиблась. Есть среди нас люди, которым не безразлична судьба подрастающего поколения. В подтверждение тому, сидящий передо мной Н. П. Бухаров, депутат Каменской районной думы.

Через газету «Пламя» он решил ознакомить общественность с повесткой дня предстоящего заседания РД.

23 июля будет рассматриваться вопрос о молодежной политике нашего района. Вчитываюсь.

— Николай Петрович, заголовок вашего послания «Будущее России?» почему под вопросом?

— А я там подробно изложил во что, на мой взгляд, превращается наша молодежь, как на нее влияет Запад.

Пробежала глазами. Вслух: «Сейчас СМИ осуществляет мощный психологический прессинг на людей (особенно на молодежь), внушая им идеалы Западного образа жизни...»

— «Западников» не терпите?

— Видите ли, я вообще не отрицаю, что в западном воспитательном процессе есть свои плюсы. Дело в том, что хорошее и прекрас-

Диалог с серьезным гостем

В 68-ом «накаркали». В 98-ом сбылось?

ное до ребенка нужно донести, и это требует труда, а плохое, он впитывает как губка. Западное «хорошее» демонстрируется очень мало.

— Из написанного Вами получается, что радио, телевидение, кинопрокат выплескивают на бедные головы наших ребятишек, легко проникающие в мозг, помой?

— А посмотрите, что ребятишки видят на экранах телевизоров, мне, человеку немолодому и то не по себе.

(И мне бывает не по себе). Из написанного: «Пресвященному режиму удалось превратить многих наших детей в буздуховное поколение пьющих, воруемых, насилующих, идущих через голы и даже трупы к идеалам счастья хищников».

— Николай Петрович, волосы дыбом. Все так безнадежно?

— Да, на мой взгляд такова нынешняя молодежь и ее политика. Посмотрите, что вокруг творится. Преступление за преступлением.

— Подобное слышу часто...

— А как иначе? Реальность. Раньше к примеру, существовали опорные пункты



милиции, которые занимались детьми. Человек, решающий воспитательные проблемы ребенка, знал всех своих сельских подростков в лицо. Их увлечения, уклад семьи, замечал все проступки. Пытался привлечь их к чему-то, заинтересовать и это у него получалось.

— Вы говорили, что о восстановлении подобной должности Вы будете говорить 23 июля на совещании Думы?

— Да, обязательно. Хотя в управлении образования мне долго внушали, что это ни к чему, что заниматься этим никто не будет. Что посадят человека за стол для того, чтобы просто сидел.

— Убедили?

— Подточили, чувствую, появилась маленькая неуверенность.

— Не сгущаете ли краски приводя в пример речь директора ЦРУ Аллена Даллеса от 1968 г?

— Нет, я привожу голые факты. Он это произнес в действительности.

— Немного, нет, даже много устрашающего. Герой психологического триллера. Вы думаете подавление сознания подрастающего по-

коления, его разложение удалось?

— Результат налицо. Наркоманов все больше и больше, идеалов никаких, преступность возросла и этот процесс не остановлен. Или Вы не согласны?

— Конечно, розовая пелена с глаз спала давно. Но здесь словно эпизод из кино. Вот стоит этот Аллен в черных одеждах с красными сверкающими глазами и хриплым голосом произносит: «Литература, театры, кино — все будет изображать и прославлять самые низменные человеческие чувства»... Изображают, но не прославляют. Так?

— Появилось много подпольной литературы, которая так расхваливает какое-либо нацистское направление, что невольно к нему тянет.

— Убедили. Но ведь не все так плохо. Ага, нашла. Вот пишите, что, мол, есть у нас «неодурманенные». Единицы скажете?

— Да, намного меньше тех, кто погряз в пошлости и черной стороне жизни. И вообще, если сейчас большинство взрослых людей не читают газеты, что можно говорить о детях?

— Согласна. Но все-таки что, на Ваш взгляд, может сделать районная Дума?

— Однозначно, без определенных затрат не обойтись. Стимулировать работающего с детьми человека — оборудование, технику

два, обязательно поощрять детей — три. А еще, я думаю, что забытая всеми «обязаловка» будет очень кстати. Необходим более строгий контроль за учреждениями занимающимися детьми. Раньше был долг Родине, постоянный строгий контроль — отсюда, нормальная, целенаправленная работа.

— Вернемся к опорным пунктам. Если бы Вас поставили на должность, о которой мы говорили, с чего бы Вы начали?

— Трудно сказать, в зависимости от того, что было бы в наличии. Знаете, в 48-ом начал работать в школе. Сначала в младших классах. Затем немецкий в старших преподавал. Тогда смог приобрести завидный для всех

(Окончание на 3 стр.)

Глас народа

Что такое лето на Урале?

Время отпусков... Какое оно это время? Летнее — отведать многие и будут правы. Работать — жарко, отдыхать — не всем, к сожалению, удается. Как же, все таки, предпочитают проводить летний отпуск уральцы, мы попытались выяснить из нашего опроса.

Марина Ш. (домохозяйка, 40 лет) — Проблема отдыха для моей семьи — вот уже давно не проблема. У мужа в легендарном городе Сочи живет брат. Весь год мы откладываем деньги на поездку к морю.

Наташа Б. (рабочая, 23 года) — Отпуск летом? Если и выпадает, то крайне редко. Куда-то съездить? Нет, что вы. Пока дождешься отпускных денег — снег выпадет. Счастлива, если получается на электричке до оптового рынка, где торгуют пусть и третьесортным, зато доступным товаром, китайскими.

Олег Р. (предприниматель, 45 лет) — Нравится отдыхать в Турции. Цены приемлемые, сервис, как говорится, на уровне. Вот только есть у меня мечта — съездить в Анталию одному. Конечно — без жены и детей. С первой приходится день и ночь таскаться по многочисленным магазинам, за вторыми круглосуточно бдить на предмет их своевременного выныривания из воды. Подвес поездки — впечатление такое, что не отдыхал, а беспрерывно работал.

Надежда С. (служащая, 38 лет) — Отдыхать, конечно же, не работать. Но это лишь слова. Для меня лето — время активного отдыха в своем саду: окучивать, поливать, что созрело — собирать. Вот уже пятый год только так и живу. Если лето достаточно теплое — в выходные с друзьями на озеро. А уж когда купание на Червячном сопровождается шашлычком — о чем еще можно мечтать?

Андрей Петрович К. (пенсионер, 60 лет). Лето — это три месяца каникул у моих внуков. А их, ни много ни мало — шестеро. Возраст — с первого по пятый класс. Я с ними вожусь, развлекаю, культурно просвещаю. Родители-то сейчас все шибко



занятые и деловые. Вот и приходится нам с бабушкой брать, что называется, солнечный удар на себя. А тут еще огородишко, без которого зимой — гибель. Так что летняя пора для меня — ответственный и тяжелый период подготовки к холодам.

Саша и Виталик (род занятий выяснить не удалось, судя по прикиду — бизнесмены, обоим 25 лет) — Как намерены отдохнуть? По полной программе. Для осуществления своих планов — дали объявление сразу в несколько газет о намерении съездить на море с двумя симпатичными, желательными молодыми и желательными незнакомцами. Все расходы, естественно, берм на себя. От девушек ждем приятного общения, понимания в любви. Сомневаться не приходится — уже пришло несколько откликов. Выбор — за нами...

Все мы разные. И жизнь свою строим по-разному. Но, как заветного Нового года ждем лета. Кажется, как его проведешь, так и перезимовать удастся. И так хочется не радиоактивного солнца, не пестицидных фруктов, водоемов без «палочек», денег — без счета. А уж мы тогда постараемся не упустить тот «час», который по праву принадлежит «потехе».

Мечтала об отдыхе
А. КИРЬЯНОВА.

Диалог с серьезным гостем

В 68-ом «накаркали». В 98-ом сбылось?

(Окончание. Начало на 2 стр.)

«Москвич» первого выпуска. И что я сделал? Собрал самых, как говорится, «отбросов» из школы и начали мы дружно копаться в новенькой моей машине. Ребят за уши не оттащишь. Организовал так называемый технический кружок, таковые, кстати, сейчас необходимы. Разобрали машину от и до. Всем, главное, интересно было. И водили мальчишки машину только так. Они же, эти бандиты тогдашние, впоследствии установили в школе дисциплину, следили за чистотой. Сами, никто их не принуждал. Когда назначили в Колчеданский интернат директором, вновь смог техникой увлечь. После многие мои ребята стали шоферами.

— Думаете, найдутся сейчас энтузиасты-подвижники подобные Вам?

— А почему нет? Сейчас начнется сокращение учителей, и безработный преподаватель с готовностью откликнется на такое предложение.

— Ради стажа?

— Здесь должна стоять определенная цель: необходимо найти человека, который бы работал действительно от души. Для детей и ради детей.

P.S. Если бы меня спросили, какой на ваш взгляд Н. П. Бухаров? Я не задумываясь назвала бы его правдивым. Может в своем описании реальности, которое он прислал в редакцию, депутат малость переборщил. Но, главное, что чувствуется искреннее переживание за «цветы будущего», за человека XXI-го. После нашего разговора я его, откровенно, зауважала.

Е. ГАККЕЛЬ.



Ягода-малина, нас к себе манила...

Ну допустим не малина, а земляника, но манит здорово. Ягодный сезон продолжается. Есть желание — бегом в лес по ягоды. А нет такого, но возможность имеется — успевай, покупай! Да только клещей-паразитов, берегись.

Фото В. Меркурьева.

Премьера рубрики **РАЗНЫЕ ЛИКИ СЧАСТЬЯ**

Помните начало романа "Анна Каренина": "Все счастливые семьи похожи друг на друга, каждая несчастливая семья несчастлива по-своему"? А ведь, если задуматься, Лев Николаевич Толстой в первой части своего рассуждения все-таки ошибался, считая, что счастливые безлики и вроде бы неинтересны. Что далеко ходить, возьмите своих домашних, знакомых. У подавляющего большинства формулы счастья будут отличны друг от друга. Иное дело, счастливы ли эти люди, их семьи на самом деле, добились ли они того, к чему стремились.

...Трое детей: два сына и дочь в молодой семье Токаревых, семье не похожей ни на одну другую вопреки известному авторитетному утверждению о схожести счастливых семей.

Аркадий - городской житель не совсем укладывается в привычные рамки. Посудите сами: токарь-наладчик, тракторист, фотограф-любитель, мастер - умелые руки, а теперь еще: полевод, животновод и конюх - все в одном лице!

Аркадий и его жена Лена давно мечтали иметь свое хозяйство и дом. Поначалу ездили в деревню в гости - понравилось, потом решили переехать поближе к земле. Начали сельскую жизнь в Маминском, а затем и вовсе переехали в уединенную деревню Стариково. Завели скотинку, расстроились. Хозяйство пока небольшое: три коровы, четыре теленка, лошадь, трактор, косилка, но Токаревы планируют расширяться.

Обустроившись, молодые фермеры не пожалели, что отказались от множества городских удобств и развлечений. Елена, по образованию музыкальный работник, раньше работала в детском саду. Окончила Каменск-Уральское музыкально-педагогическое училище по классу скрипки, превосходно играет на фор-

тепиано. В сельской жизни Елену умиляет близость природы, красивые места, чистое озеро прямо за огородом. Днем, вместе с мужем постигает крестьянский труд, вечерами занимается домашними делами. Дети: Саша, Алеша и Алена помогают во всем. Саша и Алеша учатся, Аленка пока "командует" дома.

ОЧАГ НАПОЛНИТСЯ ТЕПЛОМ

Самым старшим членом семьи Токаревых является бабушка Аркадия, она воспитала его. Теперь молодые ухаживают за старушкой. Это еще одна характерная черта счастливой семьи, относиться с уважением и почтением к старшим. На примере родителей, ребяташки вырастут милосердными, порядочными людьми, и дай Бог, не оставят престарелых маму и папу без внимания и помощи.

Лена и Аркадий очень приятные в общении люди: улыбки, скромные и доброжелательные. Как в любой семье, у Токаревых есть свои увлечения и хобби. В зимнее время в теплом доме каждый занят любимым делом. Арка-

дий выжигает по дереву, его картины украшают стены комнат, добавляя уют. Кроме увлечения фотографией, добавилась любовь к лошадям. Пристрастие Елены - макраме и роспись икон. В народе говорят, что таким благородным делом занимаются люди с чистой душой. Красавица с длинной косой, мягкими чертами лица, нежным голосом. Внешний облик Елены соответствует ее внутреннему наполнению. Саша (старший сын в семье) - самый старший из ребят в деревне, мечтает стать компьютерщиком. Во время сенокоса в прошлом году он хорошо работал и папа, в поощрение, купил мальчишке небольшой учебный компьютер. Алеша пока "ищет себя", в том числе, в музыке. Вместе с мамой разучивает на фортепиано небольшие пьесы. Аленка любит видеоигры, и пока это ее основное увлечение. Таланты Токаревых не исчерпываются музыкой и рукоделием. Мама Лена пишет стихи, а недавно решила попробо-

вать себя в прозе и сейчас работает над очередной повестью. Для будущих поклонников литературного таланта Елены Токаревой, скажем, что тема произведения детская, а действие разворачивается в 30-е годы. Вот одно из последних стихотворений:

Елена Токарева

Все в жизни время изменяет.
И все же день на свете есть,
Когда вдруг добрый ангел
заиграет
На золотой свирели в нашу
честь.

От звука этого душа
От зимних снов своих
очнется
И тонких струн ее волна
С тем звуком в унисон
сольет

Очаг наполнится теплом
И вновь лучи сквозь мрак
пробьются
Надежда, вера и любовь
Навеки в сердце остаются

Твой ангел добрыми
крылами
Любую грусть смахнет шутя
Смотри, как среди звезд
сияет
Твоя счастливая звезда

Формула счастья - не только красивая фраза, счастье складывается, как мозаика, порой из трагической реальности. В семье Токаревых есть своя формула, составными которой является любовь, милосердие, терпение.

И если вам удастся составить свою формулу счастья, пишите в нашу новую рубрику "Разные лики счастья", мы с удовольствием опубликуем ваши житейские истории.
Т. ДЬЯЧКОВА



Михаил ЯСНОВ

УМНАЯ КАТЯ

Коля стучит по кастрюле -
У него музыкальный слух.
А Вовочка - математик:
Он умеет считать до двух.

Тетя любит животных -
То мычит он, то лает.
А Катя такая умная -
Столько глупостей знает!



Спешим с Ингой, домой по общеизвестной причине.
Катя:
Пртерплю с большим нетерпением.

Разговорчики

Наташа мечтала о кукле, а тетя Зина принесла, в подарок, на день рождения кубики.

- Дорог не подарок, а внимание - внушает тетя девочке, - ты что на меня так смотришь?

- Какой подарок - такое и внимание, - отвечает Наташа



Я потушу овощи - сообщает мама о своих планах на ужин.

Изумленный Рома смотрит на плитку: "А разве они горят?"



За обедом отец уговаривает Диму.

- Давай, сынок, додай, здесь ерунда осталась.

- Не буду я есть твою ерунду.

**ЗАГАДОЧНЫЕ ЖИВОТНЫЕ**

Здесь написаны названия животных. Только буквы в словах перепутаны. Поставьте их на место и ответьте на вопросы.

1. У кого из этих животных всегда с собой сумка?

Репечаха, богуль, уруген, лютень.

2. Кто из этих животных может бегать со скоростью 100 км/час?

Ликсус, борейво, пердаг, цуарик.

3. Какое из этих животных самое прыгучее?

Трусас, хабло, явньис, овровка.

4. У кого из этих животных огромные крылья?

Метогейб, клага, троласьба,

гуляшка.

5. Какое из этих животных быстро бегают по воде?

Драпеол, унцика, ведромока, паналоти.

6. Какое из этих животных - ни на шаг от собственного дома?

Украбс, авуд, тикула, инфледь.

Придумала
М. ДРУЖИНИНА

ЗАПИСКА ИЗ СЕМЕЙНОЙ ТЕТРАДИ

В тетрадку на кухонной стенке папа писал записки маме:

- Вернусь поздно - будет собрание.

Мама немедленно отвеча-

ла папе:

- Обед в духовке, почты не было.

Папа - снова маме:
- Обед хороший, уезжаю ночью.

Мама собирала папины вещи и записывала в тетрадку:

- Береги себя в дороге, полгода будет плохая.

Потом пустая страничка и записка маме:

- Из командировки вернулся, буду на заводе...

Вот так папа с мамой заполнили всю тетрадь. Остались три пустые странички, на которых я написал:

- Никуда не уезжаю, собраный нет, постоянно сию дома.

Ваш сын.

**РАДЕ
ОБРЕНОВИЧ**

В ХОРОШЕМ ДОМУ
ВСЁ ПО УМУ

Если в вашем доме появились муравьи, положите в местах их появления и скопления зеленые листья помидоров - муравьи исчезнут.

Поверх засоленных в открытой посуде овощей положите нарезанный стружкой хрен - овощи не будут плесневеть.

Если верхний слой плодовых и ягодных компотов потемнел банки нужно вскрыть, потемневшие плоды выбросить, остальное уложить на место, простерилизовать и снова заквасить.

Для полных женщин рекомендую шить вместо обычной нижней юбки, юбку - шорты.

Печать

продукты -
овощи,
ягоды,
фрукты



Наши бабушки знали цену овощам, ягодам и фруктам. А вот что именно полезно при том или ином заболевании, наверное знают немногие...

СЛАВА - оказывает бактерицидное действие, способствует пищеварению.

КЛУБНИКА - богата витамином "С", клетчаткой, которые способствуют нейтрализации части вирусов, попадающих в организм.

ЯБЛОКА - снижают уровень холестерина, нормализуют содержание сахара в крови и в определенной степени препятствуют образованию рака предстательной железы и груди.

КАРТОФЕЛЬ - богат калием, который уменьшает вероятность образования воспалительных процессов и успокаивающе действует на кишечник, является важным элементом диетического питания.

ЦВЕТНАЯ КАПУСТА - рекомендуется желающим похудеть, одновременно выводит шлаки и снижает содержание холестерина.

СПАДКИЙ РЕПЕЧ - высокое содержание витамина "С", является эффективным средством против простуды, астмы, бронхита, склероза.

ЦУК - содержит множество необходимых для организма питательных веществ, имеет и различное наружное применение, например, в качестве компресса при простуде, ангине, бронхите.

ПАШОН - укрепляют соединительную ткань и костную структуру.



Когда в старину на Руси в семье рождался ребенок, то по внешним и физическим данным определяли его участь.

Коли у новорожденного головка маленькая, кричит он громко и в ушах хрящ твердый - будет долго жить.

Широкое темля у родившегося означает, что он здоров, а острое - что его ждет недолгая жизнь.

Когда в день родов в доме

какая-нибудь потеря, убыток или в церкви вместе с крестинами отпевают покойника это к болезни ребенка.

Смотрят: коли сын на мать походит, а дочь на отца - к счастью, а коли наоборот к несчастью.

Если в день родов в доме случается какая-либо прибыль или ребенок родился с волосами - он будет счастлив всю жизнь.

Если ребенок рождается в пузыре, как в пленке, то говорили: "Родился в рубашке, родился он в ней в целостности, неповрежденный, и это к счастью". Пленку эту высушивали и берегли, ее клали в мешочек и зарывали у переднего угла избы или зашивали в ладанку и носили вместе с крестом на шнуре.

Сразу после родов гадали о судьбе новорожденного. Это зависело от того, в какой день он родился. Счастливым для его жизни считались дни: воскресенье, вторник, четверг, суббота; а понедельник, среда, и пятница предвещали плохую весть, бедноту, болезни.

Если он родился, когда на небе была ясная звездная россыпь; по старинной примете у него будут зоркие глаза и ясный ум. А родился в яркую игру звезд - к богатству. Если родился во время сильного, буйного ветра или вихря - будет смел и удал.

Если ребенок родился, когда месяц родился на полночь вниз рогами, то будет он спокойный, покладистый; а если ребенок появился на свет, когда молодой месяц был на полночь вверх рогами - будет беспокойный и упрямый. Крупные месяцы рога - добрым и проживет счастливую жизнь.

И напоследок современное поверье. Когда рожицу увозят в роддом, то из дома, где она живет, три дня никому и ничего нельзя давать: чтобы все прошло у нее благополучно.

Если он родился, когда на небе была ясная звездная россыпь; по старинной примете у него будут зоркие глаза и ясный ум. А родился в яркую игру звезд - к богатству. Если родился во время сильного, буйного ветра или вихря - будет смел и удал. Если ребенок родился, когда месяц родился на полночь вниз рогами, то будет он спокойный, покладистый; а если ребенок появился на свет, когда молодой месяц был на полночь вверх рогами - будет беспокойный и упрямый. Крупные месяцы рога - добрым и проживет счастливую жизнь.

И напоследок современное поверье. Когда рожицу увозят в роддом, то из дома, где она живет, три дня никому и ничего нельзя давать: чтобы все прошло у нее благополучно.

КАНИКУЛЫ В НОВОИSETСКОМ

Ситуация во многих селах, в период летних каникул, так и подталкивает назвать детей «безхозными». Из-за неорганизованного досуга отдыхающего школьника жаркие деньки становятся небезопасными. Ребенок — вольная птица. «Куда хочу — туда лечу». Не с иронией, а с горечью в последствии произнести: «долетался». Не дай-то Бог.

Радует организацию работы с детьми в селе Новоисетское. Пришкольный лагерь второго июля открыл вторую смену. Отдыхающих



много: 1 смена — 105 человек, 11 смена — 120 человек. «Надо отметить, — поделилась директор школы И. П. Быкова, — что, возможно такое кол-во детей в лагере в этом году из-за питания». Кормят того, без яблока и апельсина ни один ребенок домой не ушел.

— Путевка у нас стоит 57 рублей, для детей-сирот — бесплатно.

Кстати, из-за ремонта в

школе, послеобеденный сончас отменили, что конечно повлияло на изменения стандартного режима, но ребятам это «на руку». Днем им спать не хочется.

До двух часов дня ребята активно проводят время. Только шесть мероприятий запланировано клубом. В лагере же, постоянно проходит что-то интересное: Угадай мелодию, Зов джунглей, Поле чудес и конечно незабываемый День Нептуна. «Да», — поспешила отметить И. П. Быкова, — в этот раз родителям пришлось сдать по 86 рублей, но не зря. Ребятишкам вручили прекрасные подарки, в которых и конфеты, и печенье, и соки, и фрукты». Ну разве не здорово?!

— Малышам можно позавидовать. А что делать тем, кто постарше?

— Как что? Идти в ЛТО.

Этим летом подросткам выдалась прекрасная возможность отдохнуть, да еще заработать денег. Школьники от 12 до 16 лет радостно отправились в лагерь труда и отдыха.

Работа в поле начиналась с 7 утра (по холодоочку). «Филонить» — никто не думал. Добросовестно убрали 59 га. То же двухразовое питание, «фрукты в дорогу», а главное честно заработанные деньги. Которые, вряд ли, потратятся на что-то плохое. Не из родительского кошелька. Главный агроном совхоза с восторгом отозвался о работе ребят. Каждый день в лагере подводились итоги за 4-х часовые полевые работы.

Начальник ЛТО Р. Г. Лагунова поделилась результатами проделанной работы: среди 7-8 классов: 1-ое место — М. Иванов и Б. Шев, 2-ое место — В. Игнатьев, 3-е место — М. Соболев. Хотелось бы отметить восемь учащихся десятого класса. Работали они на самых загрязненных участках и показали себя с самой лучшей стороны. Это: А. Дворник, М. Лабунова, О. Максимова, Г. Курицына, У. Бурхина, К. Синютина, И. Заворохина, И. Толмачева. Шестиклассники старались не отставать: 1-ое место — М. Абашева, 2-ое место — Ю. Ботцу, 3-е место — поделили Н. Мотовилова и В. Протасова.

Ребят награждали грамотами, дарили подарки.

С радостью отмечаю, что похоже в этот летний период в селе Новоисетское удалось «поймать сразу трех зайцев»: Привлечь, Увлечь, Уберечь!

Е. ГАККЕЛЬ.

Фото В. МЕРКУРЬЕВА.

Как получить семена капусты

Многие из огородников предпочитают выращивать семена сами. Но если в случае с огурцами или морковью технология получения семян более-менее понятна, то вот с белокочанной капустой — дело иное. Растение это двулетнее, а на зиму на грядке его не оставишь.

Чтобы вырастить капустные семена, надо выбрать кочан побольше и выдернуть



его из земли вместе с корнями (с землей). Ножка должна быть подлиннее. До весны кочан следует хранить в погребе, подвесив к потолку и обернув бумагой. В грунт высаживают его весной, на хорошо удобренную грядку.

ЛЮБИТЕЛЬ ЗАМОРОЗКОВ

Некоторые огородники сомневаются в том, когда лучше убирать хрен. Хрен убирают поздней осенью. Чем позднее — тем лучше. Чем больше он переживет заморозков, тем хрен будет крепче.

Срезанные побеги сохраните.

◆ Непременно проверьте ранние посадки земляники, не погрузились ли растения в почву излишне глубоко. Если сердечка земляники не видно, вытяните растение руками, чтобы сердечко оказалось на поверхности, и слегка уплотните почву.

◆ Срезанные побеги малины сохраните. Они понадобятся вам для обвязки штамбов деревьев, чтобы защитить их от грызунов.

◆ Если у купленных вами саженцев слегка подсохли корни и прежде чем сажать, опустите их на 2-3 дня в воду и не меняйте ее. А с посадкой повремените, лучше сделать это весной, пока же саженцы надо прикопать.

◆ Саженцы не забудьте подрезать, оборвите на них все лишнее. Это задержит испарение влаги.

◆ Срезанные листья пионов используйте для укрытия теплолюбивых культур.

● На заметку

Луковая шелуха. Не выбрасывайте!

Не все садоводы знают о свойствах шелухи лука как эффективного удобрения для растений. В шелухе обнаружено вещество, которое уничтожает болезнетворную микрофлору. Приготовленный из нее настой содержит целый набор микроэлементов. Хозяйки уже давно подметили: комнатные цветы, удобренные луковым настоем, быстро становятся зеле-

ными, приобретают свежий вид.

В саду раствором шелухи хорошо опрыскивать желтеющие и увядающие огурцы. После обработки растения начинают активно расти и плодоносить. Готовят настой из 10 г шелухи, которую четыре дня настаивают в 5 л теплой воды.

Так что запасайте шелуху.

Налоговая инспекция информирует

Государственная налоговая инспекция по Каменскому району информирует всех граждан, что в отделе налогообложения физических лиц создан подраздел по выявлению физических лиц, имеющих крупные доходы и укрывающих их от налогообложения и напоминает, что конституционной обязанностью налогоплательщика (ст. 57) является обязательная уплата установленных законами РФ налогов, госпошлины и сборов. Граждан, не подавших декларации за 1997 год ждут по адресу: г. Каменск-Уральский, ул. 3. Космодемьянской, 12а, ост. «Сельхозтехника», каб. № 4, тел. 3-42-09. Государственная налоговая инспекция по Каменскому району выражает надежду на взаимопонимание и тесное сотрудничество с населением Каменского района».

О предоставлении справок, содержащих сведения о суммах задолженности по доходному налогу в бюджет

В целях контроля за правильным отражением в отчете «Об итоговых суммах доходов и удержанного подоходного налога с плательщиков-физических лиц» сумм задолженности по подоходному налогу в бюджет (код 042) и руководствуясь п. 3 ст. 7 Закона РФ «О государственной налоговой службе РФ».

Приказываю:

Ввести, начиная с первого полугодия 1998 года, для предприятий, учреждений и организаций независимо от их организационно-правовых форм и предпринимателей без образования юридического лица, зарегистрированных Главой МО «Каменский район» ежеквартальное представление справок, содержащих сведения о суммах задолженности по подоходному налогу.

Установить срок представления справок вместе с отчетом «Об итоговых суммах доходов и удержанного подоходного налога с плательщиков-физических лиц» ежеквартально не позднее 1 числа второго месяца, следующего за отчетным кварталом, за год — не позднее 1 апреля года, следующего за отчетным.

За непредставление, несвоевременное представление справок, должностные лица предприятий и предприниматели могут быть привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере от 2 до 5 ММОТ в соответствии с п. 12 ст. 7 Закона РФ «О государственной налоговой службе РФ».

Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на начальника отдела налогообложения физических лиц Гербер И. А.

А. Г. АНТОЧ,
начальник инспекции,
советник налоговой службы II ранга.

● Вариация на тему



Рисунок Алексея ЕВТУШЕНКО.



● Природа и мы



Тополный пух

Когда тополя цветут особенно дружно, легкий ветерок способен создать на городской улице странный, почти театральный эффект снежной вьюги. Летящий белый пух с крошечным зернышком внутри — простой умысел природы, попытка повторить себя там, где зародыш примет земля.

Идиллия часто нарушается громким «апч-хи» и возней с носовым платком. Аллергия, знаете ли. Однако дотошные естествоиспытатели, да и медики тоже, знают, что пух тополя сам по себе аллергии не вызывает. Когда неуправляемая пушинка влетает прямо в широко открытый наивный глаз или, извините, в ноздрю, происходит обычная реакция на постороннее тело, вторгнувшееся в наш отлаженный эволюцией организм. Дело в том, что цвете-

ние тополя совпадает по времени с появлением в воздухе невидимой пыльцы других, гораздо более неприятных для нас растений. В средней полосе России это злаковые и луговые травы, на юге — особая по вредности своей травка под названием амброзия.

Сегодня в аптеках достаточно препаратов против аллергии. К эффективным антигистаминам можно отнести супрастин, тавегил, диазолин, кларитин, фенкарол.

Так что вспыхнувшая в свое время в Москве кампания за вырубку «пухонесущих» женских особей тополя сегодня утихла. Более того, экологи справедливо заметили, что летающие пуховые фильтры в большой степени облагораживают атмосферу современного города, содержащую много пыли и немалую часть элементов таблицы Менделеева.

«АиФ».

Рисунок А. Чижова.

● Вопрос ответ

Расчет — в день увольнения

В январе 1997 г. я ушла на пенсию, а в апреле того же года уволилась. Директор совхоза до сих пор не выплатил мне расчетные деньги, хотя другим платят и деньгами, и натурой. Как быть?

Р. Ходарева.

При увольнении работника выплата всех сумм, причитающихся ему от предприятия, учреждения, организации, производится в день увольнения (ст. 98 КЗоТ РФ). Таким образом, действия администрации, не выплачивающей вам зарплату, вы можете обжаловать в суде.

● Калейдоскоп

Молчание кладыскателей

Четверо литовцев в течение 13 лет молчали о том, что нашли бесценный клад в стене Вильнюсского кафедрального собора из-за опасения, что советские власти конфискуют сокровища, по праву принадлежащие Литве.

О находке было объявлено совсем недавно. Агентство ДПА приводит слова директора литовского Музея прикладного искусства о том, что ценность клада, состоящего из золотых и серебряных предметов и ювелирных изделий, вполне может превысить резервы Госбанка Литвы. Клад будет экспонироваться на выставке в Вильнюсе в конце этого года.

Миграция «Ночных бабочек»

За последние семь лет из Украины уехали за границу около полумиллиона девушек. Из них около 100 тысяч против своей воли оказались вовлеченными в проституцию. С этими данными познакомил журналистов представитель Международной службы миграции населения. Украина стала одним из главных поставщиков проституток.



Редактор
Т. Игнашова.

Издается с апреля 1965 года

Зарег. в РИ № Е-1327

Ин. 53861

Учредитель: Администрация
Каменского района.

Наш адрес: 623409, г. Каменск-
Уральский, ул. Ленина, 117.

Телефоны: редактор 3-63-06.

В розницу — цена свободная.
Время подписания в печать по гра-
фику в 17 час. Номер подписан в 16.30.

Издатель — Управление печати
массовой информации г. Екатеринбург,
ул. Мамина-Сибиряка, 145.

Газета выходит во вторник,
субботу, компьютерный набор.
Объем 1 п. л.

Заказ 1384.
Тираж 1100.

Шадринская типография по "Исеть" комитета по печати и средствам массовой информации Администрации
Курганской обл.; 641800, г. Шадринск, ул. Спартака, 6.

Анекдотика

Просто про Вовочку

Выгнала Марья Ивановна Вовочку из класса. Идет директор:

— Вовочка, почему ты не на уроке?

— Учительница за отцом послала.

— А где твой отец работает?

— В ЦК?

— Не надо, Вовочка, иди за отцом. Пойди в класс и скажи, что я с учительницей еще поговорю!

Вовочка приходит домой:
— пап, твоя центральная котельная нынче опять меня спасла.

— Мама, я сегодня сделал доброе дело.

— Какое же, Вовочка?

— Двое бежали к поезду. Я спустил собаку, и они успели.

Мама будит Вовочку:

— Вовочка, вставай, пора в школу!

— Да ну ее! Опять Петров на перемене драться будет.

— Вовочка, пора.

— Не пойду! Опять Птицын тряпкой для доски кидаться будет.

— Вовочка, ты опоздаешь!

— Нет, не пойду! Опять Иванов из рогатки стрелять будет.

— Вовочка, как же ты не пойдешь, ты ведь директор школы?!

Две школьницы разговаривают между собой:

— Ты знаешь, я беременна.

— А ты знаешь от кого?

— Да, от Вовочки.

— Как он к этому отнесся?

— Как настоящий джентльмен. Он попросил извинения.